



以解决群众急难愁盼问题成效 检验主题教育成果

王定邦在德令哈市社会治理综合服务中心调研并接待群众来访

本报讯(记者 索南江措 青普力 通讯员 马丽娜) 12月1日,州委书记王定邦在德令哈市社会治理综合服务中心调研并接待群众来访时强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,紧密结合正在开展的主题教育,传承弘扬“四下基层”优良传统,做深做实做细信访工作,以解决群众急难愁盼问题成效检验主题教育成果。

在德令哈市社会治理综合服务中心,王定邦认真听取服务中心平台建设运行情况汇报,详细了解矛盾问题

“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”工作模式。他指出,要突出为民宗旨、整合各方资源、强化联动支撑、做实服务保障,推动基层治理工作迈上新台阶。随后,王定邦接待了德令哈市浩星花苑信访群众代表,耐心倾听老旧小区改造及冬季取暖等方面诉求,现场回应群众关切,并与有关负责同志一同研究解决办法。他要求,德令哈市和州直相关部门要坚持人民至上的工作理念,时刻把群众冷暖记心上,压实工作责任,强化分工负责,倒

排时间进度,加快化解信访事项,用实际行动赢得人民群众满意。

王定邦强调,信访是送上门来的群众工作,也是检验群众工作的一面镜子。要扛牢政治责任。把开展领导干部接访活动作为主题教育的重要抓手,把接访群众作为大兴调查研究的重要渠道,强化责任担当、主动靠前作为,综合运用法律、政策、经济等手段和教育、调解、疏导等办法,解决好群众合理合法的利益诉求。要站稳群众立场,始终坚持以人民为中心的发展思想,走好

新时代党的群众路线,以将心比心、以心换心的情怀倾听群众呼声,切实解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,努力把矛盾纠纷解决在基层一线、化解在萌芽状态。要坚持标本兼治。坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,深化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,推动由解决“一件事”向解决“一类事”转变,推进治理重复信访、化解信访积案工作常态长效,确保社会大局和谐稳定。

州领导高永红参加。

州政协党组会议召开

本报讯(记者 才格增 李颖红 实习记者 张岩) 11月30日,州政协党组书记、主席李科加主持召开州政协十四届委员会党组第23次会议。

会议传达学习了中央全面深化改革委员会第三次会议精神、《中华人民共和国宪法》、二十届中央纪委二次全会精神及省、州有关会议、文件精神。

会议要求,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实习近平总书记

“想一想我是哪种类型的干部”专题研讨,不断增强党员干部抓生态环境保护的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要认真学习领会中共海西州委全面从严治党主体责任相关要求,对标对表,对今年以来履行主体责任和“一岗双责”情况进行“回头看”,切实增强责任意识,加强薄弱环节,扎实地做好全面从严治党各项工作。要进一步增强干部人事管理工作,加大

干部监督、干部考核工作力度,深化对干部的日常了解,动态掌握干部现实表现,保证能者上、庸者下、劣者汰,形成良好的用人导向和制度环境。要坚决落实《关于认真贯彻落实〈青海省领导干部操办婚丧喜庆事宜规定〉的补充通知》相关要求,严格按照《规定》要求,管好队伍,做好亲属的思想教育工作,自觉摒弃陈规陋习,弘扬新风正气,做到严于律己、遵规守纪。

海西:180万头(只)牛羊迎来出栏季

本报记者 浩尔娃 巴图那生

时值初冬,正是每年牛羊出栏旺季,我州180万头(只)牛羊也迎来了出栏季。

近日,记者走进德令哈市牛羊交易市场,牧民的吆喝声、商贩的讨价还价声打破了冬日的沉寂,前来销售牲畜的车辆络绎不绝,牧民和养殖户们忙得不亦乐乎。几百只牛羊正在等待过秤、检疫、消杀……一片繁忙景象。

“今年我们蓄集乡出售了七万多只羊、四万头牛,受到牛羊肉市场的影晌,价格比去年同期低了一些,但是政府相关部门的一些政策补贴很暖心。”德令哈市蓄集乡牧民旦木青道尔吉说。

我州多家屠宰企业也陆续开工生产。在德令哈市伊明农牧有限公司屠宰加工车间,工作人员正在流水线上进行牛羊屠宰、分割、包装,现场分工协作井然有序。

“截至目前,我们这里已屠宰加工3000多头牛、4万多只羊,销售额达7000多万元。公司带动了德令哈周



记者 浩尔娃 巴图那生 摄

令哈市伊明农牧有限公司生产部主任沈明元说。

(下转二版)

青海省第三届微电影展 暨 2023 青海新青年微电影展开幕

青海日报讯(记者 倪晓颖) 近日,由青海省文学艺术界联合会、青海省广播电视台、共青团青海省委、青海省影视艺术家协会共同主办的青海省第三届微电影展暨2023青海新青年微电影展在青海民族大学举行。

青海省始终坚持“挖掘作品、搭建平台、培育人才”的初心,充分发挥影展聚合

效应、平台优势,凝聚起建设新青海的强大精神力量。此次微电影展有近300名嘉宾和师生参与,开幕式当天共同观看了纪录片《青海湖生命之歌》,该片是以青海湖鸟类及其“邻居”栖息生存为主要内容的自然生态纪录片,片中以时间轴为叙事脉络,在春夏秋冬的四季变化中,青海湖的自然景观和生态景象也发生着变化。

青海省第三届微电影展暨2023青

海新青年微电影展自今年4月开始以来,共收到来自青海、北京、山西、山东、江苏、新疆、福建等19省份的参展作品154件,内容涵盖人文纪实、非遗传承、校园生活、法治宣传、乡村振兴等多个领域。影展期间,将举办线上线下展映、主创面对面、人物访谈、青年寄语、颁奖典礼等活动。

要全过程突出一个“实”字

边思琪

当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重点在县这一级,其成效如何直接关系第二批主题教育质量。解决问题、注重实效,不搞形式主义,是对县一级开展主题教育的明确要求。要全过程突出一个“实”字,坚持一切从实际出发、实事求是,着力在抓理论学习上下功夫,着力在调查研究上出实招,着力在检视整改上求实效,着力在推动发展上创实绩。

郡县治,天下安。县一级处在承上启下的关键环节,是发展经济、保障民生、维护稳定的重要基础。县一级开展主题教育需要解决的问题更具体,必须把“实”的要求坚持到底,落在具体。

要在抓好理论学习和调查研究中突出“实”。第二批主题教育面向基层党组织和党员,他们离一线更近、离群众更近、离具体问题更近,只有自用思想武装头脑、指导实践,才能让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。县委班子作为党治国理政的“一线指挥部”,要推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走,把学习成果转化转化为干事创业的实际本领。调查研究要实实在在,在求深、求实、求细、求准、求效上下工夫,真正沉下心来扑下身子,多开展随机调研、蹲点调研、解剖麻雀式调研,察实情、取真经、不作秀,用行动消除距离,用脚步丈量民情。

要在检视整改突出问题中体现“实”。在检视整改过程中,要有闻过则喜的态度和刀刃向内的勇气,对问题不回避,敢于动真碰硬,务求取得实效。对查摆出来的问题,要以“钉钉子精神”锲而不舍抓落实,稳扎稳打化难题。精准标注整改清单,逐一清零销号,一一对应落实,确保整改不到位不收兵、群众不认可不罢休。检视整改不仅要解决现实而紧迫的问题,还要着眼长远、谋划将来,坚持“当下改”与“长久立”相结合,将好做法好经验以制度形式固定下来,对反复出现的问题做好完善机制、建章立制的工作,防止反弹。

要在办好惠民利民实事中践行“实”。“实实在在”四字看来平常,却饱含浓厚的为民情怀。多一盏灯能照亮回家路,多一间厕所能方便百姓,多一所学校能带来希望……件件事都在考验着干部办实事不实。广大党员干部特别是领导干部要坚持高质量发展,不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠;坚持出实招求实效,不搞华而不实、投机取巧、数据造假;坚持打基础利长远,不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。勤走“田间地头”,常听“家长里短”,多问“柴米油盐”,才能真正把实情摸准、把民意研透,把实事办得“走实”又“走心”,真正做到为官一任、造福一方。

在开展第二批主题教育中,对于各地各部门和广大党员干部,“全过程突出一个‘实’字”应作为一种品质去追求,作为一种本领去掌握,作为一种责任去担当,求真务实、真抓实干,努力为人民创造实实在在的业绩,以高度的政治自觉、扎实的工作举措、优良的工作作风,不断推动主题教育走深走实、见行见效。

我州摸排可开发耕地 后备资源 20.1 万亩



为进一步增加耕地“进项”数量,落实耕地“进出平衡”,我州创新举措,积极摸排州内耕地后备资源。以“三调”四大类图斑(沙地、裸土地、其他草地、盐碱地)为基础,结合2020年度国土变更调查数据库成果,与生态条件、地形坡度、土壤pH值等评价指标数据进行

叠加,按照耕地后备资源评价指标体系和宜耕地评价指标要求,摸排海西州农

场未开垦土地、可开发的园地以及集中

连片的未利用地共20.1万亩。计划近

期可开发5.06万亩、中期可开发5.36万

亩、远期可开发9.68万亩。

本报记者 索南江措 摄影报道

中央第五生态环境保护督察组督察公告

根据工作安排,中央第五生态环境保护督察组进驻时间为1个月
进驻期间(2023年11月22日—12月22日)

设立专门值班电话:0971-3895065

专门邮政信箱:青海省西宁市A186号邮政信箱

督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00

总编/崔学雍 值班编委/郭雁晴 责编/刘珍 版式/李拉毛吉